Kangourou Sans Frontiéres Otuara Kaykoupd 2009 Etriredo: 5
(yia palntég g B' kai " Tad&ng Aukeiou)

Epwtiocic 3 Babuwv:

1) 2& o ayéAn ummdpyxouv 200 kaykoupd. To 1% ammd autd £xouv pavpa PATIa Kal Ta UTTOAOITIa £X0UV
KaoTavd. MNooa Kaykoupd Pe KAaTavd Paria TTpETTel va BydAoupe atrd v ayéAn WoTe Ta Kaykoupd pe palpa
MaTIa va gival To 2% QUTWV TToU PEVOUY;

A)2 B) 4 r) 20 A) 50 E) 100

2) lMolog atmd Toug akdAouBoug aplBuolg sival 0 JEYGAUTEPOC;

A) V2 -1 B) V3 -2 N V4 -3 A) 5 -4 E) /6 -5

3) Moo BIAPOPETIKOT PUOIKOT apIBuol N=1 uTTdPXoUY UE TNV IBIOTATA © N° +N  va gival TPWTOG apIBPdg;

A) kavévag B) 1 N2 A)mepiocdrepor amd duo ahAd Aiydtepol arrd xihiol E) ameipol

4) H Avva, o Bagiing kai o MNidvvng pmikav og éva PiPAioTwAeio. O kdBe évag ayépage 6 PBiPAia, 1 bdioko
KAQOIKAG JOUTIKAG Kal 3 oeT amo 1eTpddia. Ta BiBAia gixav Tnv idia TipnR petagld Toug. O1 dioKol £TTiong ixav
v 81 TP PETAEU TOUG Kal OMOoIY, Ta OET TETPAdiwyY gixav Tnv idia TIUA PeTaEl Toug. To KAGBE aVTIKEIMEVO
oToiXIE aképaio aplBud atd eupw. TMolog atd Toug TTOPAKATW Aoyopiaopous Ba urmopoulcs va gival 1o
CUVOAIKO TTooO TTou TTARpwaoay ol Tpelg padi (dedopévou 6T Ta UTTOAOITTA TECOEPT TTOOA aTTOKAgiETal va ATV O
CwOoTOG AOYapPIaoNOG);

A) 392 cupw B) 382 cupw N 372 supw A) 362 etupw E) 352 cupw

5) Ze pia ypappn sival ypaupévor 8 apiBuoi (6x1 kat” avaykn os aufouoa 3 7
geIpd). ZT0 OXAHO QaivovTal O TTRWTOS KAl O TEAEUTAIOC apIBudg, evw ol N Y A B
eVBIAUETOI £ gival adpaTol. Av To dBpoigua oTToIovDTTOTE DUO dIODOXIKUWY T
apiBuwy aTn ypauun eival 1o id1o ag OAEG TIG TTEPITITWOEIG, TTOTO gival TO GBPOICUA TWY £C1 AOPATWY CPIBHWY;

A) 18 B) 42 40 A) 30 E) dev pmmopoUpe va CUUTTEPGVOULE

6) Auo kUkAol pe kévipa A Kol B éxouv aktiveg 13 kai 15  avrioToixa. Av r
Tépvovtal ota I kot A kalav [A =24, wboo gival To Prikog Tou AB;

A) 2 B) 5 ro A) 14 E) 18

7) ‘Eva ouptapr TTeEpIEXEl 2 GOTTPEG, 3 KOKKIVEG Kal 4 uTrAe kdAToeg. H Aifa Eépel o1 3 ammd Tig KAATOEG ival
TPUTTIEG, aAAG Ddev §Epel TToleg gival oI TpUTTIEG. Byddel ammd 1o cupTtdpl pia pia TG KAATOEG 0TV TUXN, EATTICOVTAG
va Bpel éva Ceuydpl TTou £XOUV TO D10 XpWHd Kal Xwpi¢ TpUTTa KAAToa. Mooeg KAAToEC TIPETTE! va ByYAAEl oo
TO OUPTAPI VIO VO Eival armoAuTa BERain 6T Ba Bpel éva {euydpl OTIWC TO ETTIBUYE:

A)2 B) 3 reé n)7 E)8

8) To TteTpdywvo oT1o DITAavd oxnua €xel TAeupd 1. O peydAog KUKAOG €Xel )

KEVTPO Uit KOpUQI] TOU TETPOYWVOU Kal akTiva 1, Kol 0 PIKPSG KUKAOG eQATITETAI
TOU TETPAYWIVOU KAl TOU peydAou KUKAouU. Moon gival n akTiva Tou PIKkpoU KUKAOU;

AY «[2=1 B)% r)g A)1—§ E) 3-242
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9) lMposkTeivoue TIG TTAEUPEG TOU TRIYWVOU
ABI' TTaipVovTag AA=Al =TH,
OB=AB=AE Kai KB=BIr=rZ Av 10
geMBadov tou  ABI givar 1, mooo eival TO
eMBodov Tou e€aywvou AEZHBK;

A)9 B) 10
N1z A) 13
E) dev apkolv ol TTAnpopopieg

10) Me mooc 1ooutar n TMAPAOTAON
22+33+44+55+66+77+88+99+1010

2+3+4+5+6+7+8+9+10 ’

A) 10 B) 11 r 101 A) = E) aAAn amravrnon

Epwthoeic 4 BaBuwv:

11) Ze éva Bwpdmo TETPdywvou OXNHATOG TTAEUpdS 2 m, £XOuv TOTTOBETNOEI
KaBpépTeg oToug Toixoug. Mia akTiva wTog EeKIvd aTtd TNV Kopu@r] A Kal PETG aTro
TpeIC avakAGoelg, OTTwe deixvel To oxnua, KataAnyel atn kopupr] B. Mooa perpa
gival To PAKOg TNG SIGdPOPNS TNG AKTIVAG;

A)7 B) 213 Nns  A)43 E) 2(v2 +3) A

B

12) Y& pia ayéAn amé 2009 Kaykoupd KATToIa £X0UV KITPIVWTTO XPWHO Kal TA UTTOAOITIA £X0UV TTPACIVO XPWHX
(Tptove Yhwpd xopta). Mia pépa Ta KayKoupd atmo@daloay va cuykpivouv Ta 0wn Toug. Alarriotwoav o1l OAa
éxouv dlagopeTikd Uwn. Emiong £va ammd Ta KITPIVWTTA Kaykoupo tival o WwnAd ammo akpifuwg 8 Tpdoiva
Kaykoupo. ‘Eva delTepo KITRIVIWTIO Kaykoupd gival o wnAd ammd akpifwg 9 TIpdoiva Kaykoupo, va Tpito
KITPIVWTTG gival o WnAd atmd akpiBwe 10 Trpdoiva kaykoupo, Kal oUTw KaBegng éva Trapatdvw T popad
HEXPI TO TEASUTOIO KITPIVWTTG Kaykoupd To OTToIO gival TTIo WNAS a1To OAQ Ta TTRACIVA Kaykoupo. Mdoa ival Ta
KITPIVWTTA KayKoupo;

A) 1000 B) 1001 N 1002 A) 1003 E) n katdoTtaon eivar aduvarn

13) Evag 2x2x2 kUBog amoteAgital amd Téooeplg  Ix1x1  padpoug KUPoug Kal
Tégoeplg  1x1x1 yudAivoug KUBoug. Or yudAhivol kUPor eival diagaveig (UTopolpe va
dolue amd TNV dAAn TAcupd) evw ol pavpor givar adiagaveic. O pikpoi kUPBol eival
TOTTODETNMEVO! PE TETOIO TPOTIO PECO OTOV PEYGAO (BAETTE OYNHA) WOTE VA TOV KAVOUV
adia@avr]. AuTO anuaivel 6T 6gv YTTOPOUKNE va doUNE aTTd TNV AAAN TTAEUpPd Tou peydAou
KUBou €iTe KOITAEoupE aTTd TTAVW TTPOG Ta KATwW, £€iTe ATTG APIOTERG TIPOG Ta BegId, £iTe
aTd PTTpPog TPog Ta Tow. Av gixaue évav 3x3x 3 KURo, moool 70 MydTepo Tx1x1 .
palpol kOBoI xpeidlovTal va ToTToBeTNBoUV YECT TOU WOTe 0 Peydhog KUBOG va yivel oriilacpavng,

A) 6 B) 9 r) 10 A) 12 E) 18

14) Y10 oxfAua BAETTOUNE éva Kavoviko TTOAUYWVYO Ue 9 TTAcupéc. TTogwy polpwy
gival n ywvia X ;

A) 40° B) 45° r) 50°

A) 55° E) 60°

15) Moo eival To TeAeuTaio yneio Tou apiBuol 1% — 2% + 3% — 4% +...— 20087 + 20097 ;

A) 1 B) 2 rs A) 4 E)5
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16) Mavw o éva 106TTAeUpO TPiywvo TTAsUpds 3 ToToBeTOUUE évay KUKAO akTivag 1, £101
WOTE TO KEVIPO TOU KUKAOU VO OQUUTIECEl Pe TO ONuEio TOURAS TWV UEOOKABETWY ToU
I0OTTAEUPOU TpIywvou. 1600 eival To PAKOG TNG TTEPIPETPOU TOU OXAUATOS TTOU TIPOKUTITEL;

A)3+2n  B) 6+ r)9+g A) 31 E) 9+

17) X710 oxfua BAETToupe Ta ypagrjuata SUo ouvaptioewyv f kai g. Moia gival n
oxéon PeTall Twv f Kal g;

A) g(x)=f(x+2) B) g(x-2)=-f(x) M g(x)=-f(-x+2)
A) g(—x)=—f(-x+2) E) g(2-x)=-f(x)

18) Ze éva pabnuatikd dioywviopd THpav pépog 100 palnrég. Amd Tta TéCooepa

TpoRAfuaTa TTou gixav va Aloouy, 90 pabntég éAucav To TTpwTo TTPORANUa, 85 éhucav To delTepo, 80 éAucav
10 TpiTo KOl 70 €huoav To TeTapTO. [olog gival o MIKpdTEPOG duvVaTOG apIBUOS HaBnTWY TToU Ciyoupa EAucay
KQOI Ta TEOOEPO TTPORBAAMAT;

A) 10 B) 15 r) 20 A) 25 E) 30

19) Molog eivar o o PIKPAS QUOIKGS aplBuds N pe Thv IBI6THTA 0 (22 —1) ~(32 —1)-(42 —1)- -(N2 —1) va

gival TEAEIO TETPAYWVO QUOIKOU apiBuou;

A) 6 B) 8 r16 A) 27 E) dAAN amrdvTnon

20) To dimhavd oxAuo deixvel éva  3x3  TeTpdywvo To oTroio Eival oUPTTANPWUéVO JE
TTPAYHATIKOUG apiBuols £101 WoTe To dBpoigpa Twv apiBuwy o¢ kKaBe pia atrd TI¢ OTAAES, O¢ a

KABOe pia a1md TIG YPOMPMES Kai 08 KABs pia ammd 1i¢ ddo diaywvieg sival 1o idlo. Mepikoi ammd 10
TOUG apiBuolg fofnaav ahAd gaivovtar 8Uo amrd autolg. MNMolog gival o apiBudeg ot Béon a;

A)5 B) 10 r 15 A) 25 E) kavéva a1ro Ta TTponyoudeva 20

Epwtioec 5 Babuwv:

21) Avo abAnTpieg, n Avva kai n Bdow kdavouv évav aywiva dpduou og £va KUKAIKO oTad1o. H KGBe pia Tpéxel
pe ataBepr) Taxumra. H Avva, TTou eivar ypnyopotepn amd 1 Bdow, xpeidletal 3 AsTITd yia va kdvel éva
yupo. O1 duo abAnTpIeg Eekivnoav cuyxpovwe Kal 8 ASTITA apyoTepa n Avva Eavaé@raos T Baow, yia TpwTn
popd. MNboo xpovo xpeidletal n Bdow yia va kdvel évav yipo;

A)B Aemrta B) 8 Aemrtd M) 4 Aemrtd kar 30 deut.  A) 4 Aemitd kon 48 deut. E) 4 AeTiTd Ko 20 Seur.

22) Eotw N 710 TANG0g AWV Twv OKTAWQIWY OpIBUWY TToU ypdeovtal ue 8 BIiapopeTikd wneia, dAa
dlaopeTikd Tou 0. Ao aurodg Toug aplBpolg, ¢éoTw M 10 TTARBOG ekeivwv Trou, emTTpdoBeTa, Tuxaivel va
eival ToAAaTAdoia Tou 9. ToTe

A)M:ﬂ B)MZE r)Mzﬁ A)M:% E)M:ﬁ
8 3 9 9 8

23) pagoupe Toug apiBpolg 2, 0, 0, 9 OTIC KOPUWYEG TOU TETPAYWVOU, OTIWE BEIXVEl TO
oxXnua. e kGBe kivnan emAéyoupe pic TTAEUPG TOU TETPAYWVOU Kal £iTe TTPOCBETOUNE pia
uovdda kal oToug BU0 apiBuoug Tng TTAEUpdg eiTe ag@aipolus pio povdda kal amé Toug BUo
apiBpolg Tng TALUpdg. Zg TToI0 OTTO TO TIOPAKATW Ocv PTTOPoUPE va KataAfEoups,
eTTavoAauBavovTag TNy dIadiKaoia OTeg POPES XPEIQOTED;

A) B) () A) E) umopoUpe va
KOTAAREOUE Kal
oTa TEoUEpA
TTponyoupeva
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24) Na moooug @ualkoug apilBuolg N=3  umdpyxouv N-ywva (Ox1 Kavovikd) TTou ol YWwVIeg Toug gival Tng
Mop@rig 8, 26, 30, ..., NO (yia kammoio B>0) Kail eival OAsC HIKpOTEPES atTd  180°;

A)1 B) 2 ra3 A)5 E) mepioodTepol amd 5

25) OkTw xopTd apBunuéva Je Toug apiBuolg 1 fwg 8 £xouv poipaaTei oe dUo Koutid A kai B. To
aBpoloua Twy apiBuwy oto A eival 600 To dBpoioua Twy dplBuwy oto B. To A éxa péoa Tou Tpia aTrod Ta
OKTW XapTid. MNoia ammd TIg akdhoubeg TTpoTdoEIg ival giyoupa CwaTh;

A) tpia aTtd T XapTId aTo Kouti B gival apiBunuéva pe epIttd aplbud
B) réooepa o110 Ta xapnid oto kouti B eival api@unuéva pe dpTio apiBuo
M) 1o xopTi ue Tov apiBud 1 dev eival aTo Kouti B

A) 10 xopTi pe Tov apiBud 2 eival oto Kouti B

E) To xapti pe Tov apiBud 5 cival ato kouti B

26) >¢ éva opBoywvio Tpiywvo ABI T10 onuegio A g r
utroteivouoag amméxel 1 kar 8 atmd TIg KABeTEG TTAEUPES. Av
AE-AB=IZ-Al, moco cival To uKog TNg AB;

8 A

A) 8+ 22 B) 11-+/2 r 10 z

822 BUZ T~
A) 8+342 EH1%? A E

27) Av q, B, y un pndevikoi Trpayparikoi apiBuoi pe a+pB =0, B+y =0, y + a =0, TOoEg dUVATES TINEG UTTOPE]
p Y

VO EXEITO K OV K= = = ;
B+y vy+a a+B

A) 1 B) 2 rns3 A) 4 E) 6

28) Xwpifoupe Toug apiBuolg 1,2, 3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, 12 oe N ouddec cUppuva Pe ToUS akdAouBoug
TEPIOPICHOUG
e KaBe évag amd Toug aplBpolg BpiokeTal 0 akpIPwg pia ammd TiIc N ouddec.
e  KaBe opada TepIEXEl TOUAGXIOTOV dUO aTTd TOUuG apiBuouc.
e av 0UO Qo Toug apiBPoUG BpiokovTtal oTnv idia oudda, 16T To dBpoicpa Toug dev cival
ToAaTTAdGoIo Tou 3.
Molog givar o piIkpdTepog N TTOU £XEl QUTH TNV IBIOTNTA;

A) 2 B) 3 r) 4 A5 E) 6

29) 2e pia opGda ato KAGouv, To apiaTepd TTaTroUTol KaBe dvdpa eival 0o voupepa o pJeyGho amd 1o Gegi
EVW TO OPIOTEPG TTATTOUTOI KABE yuvaikag khdouv gival éva voUuepo o peydAo amd o degi. MNa va yAutwoouy
Xprpara, n opdda Twv kKAGouv ayépace padi pepikd (kavovikd) {euydpia TTatrouTola. OTav 1o kA8 YEAOC TNG
ouddag Trpe TO Ceuydpl TTATTOUTOIT TToU XpelaloTav, Tepiooewav d0o TTamouTold. To éva ATav vouuepo 45
Kol To GAAo voupepo 36. Tolog gival 0 MIKpoTEPOC dUVATOC apIBuOG KAGoUV aTnyv opdada;

A)5 B) 6 r7 A) 8 E)9

30) XZtov TTivaka cival ypapuévol oTn gaipd ol apiBuoi 1, 3,4, 7, 11, 18, .... O kdBe emduevog, atd Tov TITo
Kl TTEPQ, 100UTal PE To GBpolopa Twy dUo TTponyolpevwy. Molo gival To uttdAoITto TnG dlaipeong Tou XIAlooToU
apiBuol oTn ceipd dia 5;

A) O B) 1 rz A)3 E) 4
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